

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 32-й  
№ 112 (4612)  
ПЯТНИЦА  
17  
СЕНТЯБРЯ  
1965 года  
Цена 2 коп.

## Массовая политическая пропаганда

ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ»  
ЗА 12 СЕНТЯБРЯ

С каждым годом растет интерес советских людей к революционной теории. Для многих миллионов тружеников нашего общества овладение марксистско-ленинским учением, политическими знаниями стало жизненной потребностью.

В Программе КПСС поставлена задача воспитания всего населения страны в духе научного коммунизма. Партия стремится, чтобы трудающиеся глубоко понимали ход и перспективы мирового развития, правильно разбирались в событиях внутри страны и на международной арене, строили жизнь по-коммунистически. Чем выше сознательность членов общества, тем активнее их творческий труд во имя коммунизма, тем полнее развертывается из инициатива. Политическая учеба содействует идеиному росту человека, вырабатывает коммунистическую убежденность, качества активного строителя нового общества, непримиримого к буржуазной идеологии.

Партийными организациями накоплен богатый опыт политической пропаганды. Задача состоит в том, чтобы, творчески используя этот опыт, настойчиво совершенствовать всю систему марксистско-ленинского образования коммунистов и беспартийных.

Готовясь к новому учебному году, партийные организации заботятся о дальнейшем улучшении качества и усилении действенности партийной учебы, о повышении теорети-

ческого и методического уровня занятий. В системе партийной учебы вместе с коммунистами будет заниматься и часть беспартийного актива, комсомольцев, желающих получить систематическое марксистско-ленинское образование. Наряду с усилением внимания к партийной учебе партийные комитеты и организации должны лучше руководить массовой политической пропагандой среди широких слоев трудающихся.

Известно, что советские люди в школе, институте, самостоятельно по книгам, в процессе практической работы признают основы марксистско-ленинской теории. Важно систематически расширять и углублять эти познания, развивать глубокий интерес к теории, внутреннюю потребность в изучении ее, воспитывать политически грамотного, сознательного и активного строителя коммунизма.

За последние годы оправдали себя многие формы массовой политической пропаганды, помогающие широким массам трудающихся изучать марксистско-ленинскую теорию в тесной связи с конкретными задачами коммунистического строительства. К ним относятся народные университеты, популярные лектории и кинолекции, циклы лекций по теоретическим и политическим проблемам, ленинские чтения. Эти формы могут и должны получить дальнейшее развитие в предстоящем учебном году.

При организации массовой пропаганды следует использовать и такие ее виды, которые обеспечивают тесную связь профессионально-технического обучения с повышением идеино-политического уровня слушателей. Большой популярностью, например, пользуются школы коммунистического труда и передового опыта, экономические школы, учебные комбинаты и другие школы и курсы. Овладевая опытом новаторов производства, ударников коммунистического труда и передовыми достижениями науки, слушатели в то же время проходят в этих школах и на курсах начальную школу политической закалки, изучают теоретические вопросы, получают навыки работы с политической литературой.

Многие товарищи в силу различных обстоятельств не имеют возможности учиться систематически в массовых формах политического просвещения. Для таких людей можно устраивать вечера вопросов и ответов, доклады и беседы на актуальные политические и естественнонаучные темы, обсуждения наиболее важных вопросов теории и практики коммунистического строительства.

Мы располагаем богатейшим арсеналом средств идеино-политического воспитания. И все имеющиеся технические и наглядные средства пропаганды должны быть эффективно применены для расширения политического и культурного кругозора советских людей. В

(Продолжение на 2 стр.)

В коллективе строителей управления № 6 заслуженным уважением пользуется крановщик ударник коммунистического труда Михаил Потапович Харлов. Он любовно относится к своему делу, выполняет смежную профессию электрослесаря, принимает активное участие в рационализаторской работе. Совместно со слесарем т. Морозовым он сконструировал и внедрил в производство вибросито, которое вот уже в течение двух лет заменяет ручной труд.

На снимке: крановщик М. П. ХАРЛОВ.



## Новые рубежи горняков шахты № 9

Патриотическая инициатива горняков шахты «Капитальная-2», выступавших с призывом развернуть соревнование в честь 48-й годовщины Великого Октября, находит широкую поддержку на всех предприятиях нашего города.

Вступая в предпраздничное соревнование, повышенное обязательство принял на себя коллектив шахты № 9. Он решил в сентябре и октябре выдать 6 тысяч тонн дополнительного топлива и тем

самым на два месяца раньше завершить семилетний план; снизить зольность добываемого топлива на 1 процент против нормы; вести настойчивую борьбу за экономию средств и материалов; не иметь отстающих участков.

Слово свое шахтеры подкрепляют практическими делами. За 15 дней сентября они выдали 2565 тонн угля в счет предпраздничных обязательств.

## На предпраздничной вахте

Обсуждая обращение коллектива «Капитальной-2», горняки шахты 4 обязались за два месяца и шесть дней ноября выдать сверх плана 5300 тонн высококачественного топлива и пройти дополнительно 30 п. м подготовительных выработок.

Пятнадцатидневный план сентября по добыче угля открыт на 1196 тонн. Все участки, за исключением шестого, работают ритмично. Особенно производительно трудятся на предпраздничной вахте горняки участка 2, возглавляемые т. Вениковым. Здесь, ежесуточно выдается уголь на 57 тонн больше плана.

## Успех бригады Василия Лисевича

Бригада проходчиков шахты «Капитальная-2» в составе шести человек, которой руководит опытный горняк Василий Кириллович Лисевич, в конце прошлого месяца начала проходку разрезной пещи по пласту «E-1» (где угол падения 85 градусов) с помощью отбойных молотков. За 17 рабочих дней она дала 70 п. м. уходов этой важнейшей выработки.

Таких темпов в проходке отбойными молотками до сего времени на шахте не было.

## ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### 100 сверхплановых эшелонов

Новую производственную победу одержал коллектив старейшей шахты рудника — «Капитальная-1». 14 сентября в первую смену он довел свой счет сверхпланового угля, добываемого в этом году, до 100 тысяч тонн.

С ростом добычи здесь улучшаются все другие технико-экономические показатели. За 8 месяцев перекрыто задание по росту производительности труда на 5,3 процента, снижена зольность отгруженного концентрата на 0,2 процента против нормы, сэкономлено по себестоимости продукции 80 тысяч рублей.

Эти успехи достигнуты благодаря правильно взявшему направлению в работе хозяйственных руководителей, партийной и профсоюзной организаций, целеустремленной творческой деятельности инженерно-технического персонала в решении важнейших вопросов производства, большого энтузиазма передовых рабочих. Все это позволило создать устойчивый фронт на шахте, повысить культуру производства, наладить четкую работу всех звеньев

ев технологической цепи.

В настоящее время на предприятии нет отстающих коллективов. Все добывочные и подготовительные участки успешно справились с восьмимесячными планами.

Особенно хорошо идут дела на участках №№ 8, 11, 15 и 16, где начальниками тт. Малыш, Суворов, Никитин и Ной. На сверхплановых счетах эти коллективы имеют от 9 до 14 тысяч тонн добротного коксующегося угля. С опережением времени работают горняки участков №№ 2, 7, 9 и другие.

Достижению успеха подготовителям и добывчикам способствует хорошая работа коллективов подземного транспорта, лесного склада, обогатительной фабрики и других поверхностных цехов.

Одним словом, начиная от забоя и кончая фабрикой, — повсюду каждый труженик на своем рабочем месте добросовестно и четко выполняет свои обязанности. В этом залог успеха.

А. АФАНАСЬЕВ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Внимание плюс требовательность

Недавно у нас исключен из партии горнорабочий четвертого участка т. Машинский. Почему это произошло? Может, была допущена ошибка, когда его принимали в партию? Нет. Машинский и работал и вел себя хорошо. Его ставили в пример другим. Но, видимо, почети вскружили голову, он решил, что ему, первому рабочему, все позволено. Начал пьянствовать и совершать прогулки.

И, как нередко случается, коммунисты участка вовремя не поправили товарища, не подсказали ему, что член партии не может рассчитывать на какие-то привилегии и синхронизации. В Программе КПСС записано предельно ясно и четко: «Коммунист обязан всем своим поведением на производстве, в общественной и личной жизни показывать высокие образцы борьбы за развитие и упрочение коммунистических отношений, соблюдать принципы и нормы коммунистической морали».

Если бы партийная организация участка почаще напоминала коммунисту об основных положениях Устава и Программы КПСС и постоянно требовала строгого соблюдения их, а не ждала, когда произойдет серьезный случай, то наверняка Машинский не оказался бы вне рядов партии.

Эта истина известна всем. К сожалению, придерживаются ее не все секретари парторганизаций. Применяя терминологию медиков, можно сказать, что мы слабо занимаемся профилактикой,

А. ЛАВРОВ,  
зам. секретаря парткома  
шахты «Капитальная-2».

часто начинаем лечить болезнь, когда уже поздно. Трудно сказать, когда, например, начал пьянствовать и совершать прогулки коммунист т. Дударев, но эта болезнь у него настолько застарела, что не помогают никакие средства. Ему выносили и партийные и административные взыскания — и все бесполезно.

Только безпринципностью партийной организации обогатительной фабрики можно объяснить и тот факт, что коммунист Карпов ушел из семьи, оставив четырех детей.

Чаще всего отступают от требований Устава КПСС молодые коммунисты. Происходит это потому, что работа с ними ведется в основном до приема в партию. А как приняли — так считают, что они уже — сложившиеся и стойкие коммунисты. Вот один из примеров. Не прошло и года, как приняли в партию бывшего горного мастера третьего участка т. Вовка, а он уже начал пьянствовать, нарушать трудовую и производственную дисциплину. Партийная же организация участка долго мерила с этим. В конец она все-таки вынуждена была обсудить на своем собрании поведение Вовка. Однако к разбору персонального дела здесь подошли панибратски: пожурили немного товарища и для видимости вынесли выговор без занесения в учетную карточку. Как

и следовало ожидать, Вовка не сделал правильных выводов и вскоре после собрания снова совершил прогулку. Пришлось вмешаться парткому шахты. Вовка освобожден от занимаемой должности и переведен взрывником на участок буровзрывных работ.

Вот к чему приводят иногда мягкотелость и синхронительность.

Уместно привести пример и другого характера. Одно время часто пил коммунист т. Гайнулин. Партийная организация первого участка, где он работает, очень серьезно отнеслась к обсуждению его поведения и вынесла строгое взыскание. Коммунист исправился.

В деятельности этой партийной организации примечательно то, что она постоянно интересуется работой и жизнью каждого коммуниста, ставит на своих собраниях отчеты о выполнении ими требований Устава и Программы КПСС.

Работа по воспитанию коммунистов сложна и кропотлива. Она требует постоянного внимания к людям. Нужно знать не только, как они работают на производстве, но и как живут, чем интересуются. Чуткость и товарищеская поддержка должны сочетаться с принципиальностью и непримиримостью к поступкам, позорящим высокое звание коммуниста. Партком будет строго спрашивать с цеховых парторганизаций, чтобы они в своей деятельности неуклонно руководствовались Уставом и Программой КПСС.



Прием в ряды Ленинского комсомола — событие большой важности для юноши и девушек нашей страны. Комсомольские билеты они получают в торжественной обстановке. Перед вручением выступают старые коммунисты. Они рассказывают о первых днях революции, о трудовых и боевых подвигах революционной молодежи, призывают хранить в чистоте славные традиции своих отцов и матерей.

На снимке: торжественное вручение комсомольских билетов в Центральном музее Владимира Ильича Ленина в Москве.

Фото Н. Турanova.

Фотохроника ТАСС.

## Митинг

### СОВЕТСКО-ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ДРУЖБЫ

МОСКВА, 14 сентября (ТАСС). Трудящиеся столицы собрались сегодня в Кремлевском Дворце съездов, где состоялся митинг советско-чехословацкой дружбы, посвященный визиту в СССР партийно-государственной делегации Чехословацкой Социалистической Республики.

Присутствующие на митингеплодисментами встретили членов партийно-государственной делегации ЧССР во главе с Первым секретарем ЦК Компартии Чехословакии, Президентом ЧССР Антонином Новотным.

Тепло встречают участники митинга появление в президиуме товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. Н. Косягина, К. Т. Мазурова, А. И. Микояна, Н. В. Ильинского, Д. С. Полянского, Ю. В. Андропова, Б. И. Пономарева и других.

Митинг советско-чехословацкой дружбы открывает первый секретарь МГК КПСС Н. Г. Егорьевич.

На митинге выступили слесарь завода «Динамо» Л. И. Пиконов, заведующий кафедрой Института физической химии Академии наук СССР профессор А. В. Киселев, студентка Московского энергетического института Нина Дмитриева.

С речью выступил горячо встреченный собравшимися Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Горячо встретили участники митинга выступление Первого секретаря ЦК Коммунистической партии Чехословакии Антонина Новотного.

Митинг советско-чехословацкой дружбы вылился в яркую демонстрацию нерушимого союза двух народов — братьев, уверенно идущих к единой цели — к коммунизму.

ТАСС.



НИЖНИЙ ТАГИЛ. Со всех концов страны съехались люди разных национальностей на всесоюзную ударную комсомольскую стройку — сооружение цеха объемной закалки рельсов на Нижнетагильском металлургическом комбинате имени В. И. Ленина.

Не подводят своих земляков бригады огнеупорщиков из Тбилиси, которой руководит Федор Тимофеевич Кочетов. Ежедневно она выполняет сменные задания на 120—130 процентов.

На снимке (слева направо): члены бригады Александр Чернышов, Мирали Алиев, Гога Баласан и бригадир Ф. Т. Кочетов.

Фото А. Зольникова.

Фотохроника ТАСС.

## Массовая политическая пропаганда

ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ»  
ЗА 12 СЕНТЯБРЯ.

(Окончание. Нач. на 1 стр.)  
частности, гораздо активнее и полнее, чем прежде, должны быть использованы огромные возможности радио и телевидения, культурно-просветительных учреждений.

Во все уголки страны проникает кино, самое массовое из искусств и одно из самых действенных пропагандистских средств. Но его возможности используются пока недостаточно. Наши кинематографисты создали волнующие историко-революционные полотна, острые публицистические фильмы, которые должны занять достойное место в массовой пропаганде. Коллективные просмотры и обсуждения этих фильмов, тематические фестивали, кинолектории в домах культуры и красных уголках по месту жительства с большой пользой могут быть использованы в массовой пропаганде.

И, конечно, большую роль в усилении массовой политической пропаганды призвана сыграть наша печать. На страницах журналов, республиканских и областных газет следует не от случая к случаю, а систематически публиковать пропагандистские статьи и другие материалы, раскрывающие величие силу и преимущества нашего социалистического строя, разоблачающие буржуазную идеологию. Особая забота должна проявляться о повышении теоретического уровня, доходчивости публикуемых статей.

Организация массовой политической пропаганды — дело сложное и чрезвычайно важ-

ное. Необходимо подходить к нему творчески, глубоко разъясняя трудящимся значение политической учебы, показывать, какие знания можно получить через ту или иную форму, учитывать запросы и интересы людей, не допускать формализма, администрирования.

Сейчас идет подготовка к занятиям в различных формах массовой политической пропаганды. Разрабатываются программы, учебные планы и другие методические материалы, готовятся литература, пособия, технические и наглядные средства, развертывается широкая разъяснительная работа среди трудящихся. В Белоруссии, например, наряду с другими формами массовой пропаганды создаются школы минимума знаний о природе и обществе. В Ленинграде, Латвии, Эстонии большое значение придают школам коммунистического труда, на Украине — народным университетам и университетам культуры. Но в ряде мест дело пустили на самотек, а в других — все еще ждут каких-то особых указаний.

Приятного внимания требует подбор и подготовка пропагандистов, лекторов, преподавателей. Пропаганду в масштабах должны вести подготовленные товарищи, умеющие достаточно разъяснять важнейшие положения марксизма-ленинизма, политику партии, ее решения, исчерпывающе и правдиво отвечать на любые вопросы.

До последнего времени партийные организации брали на

себя все заботы, связанные с проведением массовой пропаганды, в том числе и вопросы профессионально-технической, экономической, общеобразовательной учебы. В то же время этим делом слабо занимались те организации, которые непосредственно отвечают за него. Необходимо всемерно повышать роль профсоюзных и комсомольских организаций, советских и хозяйственных органов в распространении экономических, профессиональных, технических знаний, в пропаганде достижений науки и культуры. Важную роль в этом могут сыграть также местные организации общества «Знание».

Разумеется, партийные комитеты не освобождаются от руководства массовой пропагандой. Их долг — направлять развитие политического просвещения, учить организаторов его искусству партийной пропаганды, оказывать им помощь и осуществлять контроль за ее содержанием.

Времени до начала учебного года в массовых формах политической пропаганды осталось немного, и использовать его надо максимально. Обязанность партийных организаций, советских и хозяйственных органов, общественных организаций и учреждений — позаботиться о том, чтобы во всех районах страны на высоком идеино-теоретическом уровне, активно и настойчиво велась политическая пропаганда, чтобы постоянно росла коммунистическая сознательность всех трудящихся.

## \* Расходование электроэнергии и топлива— под неослаб- ный контроль

Комитет партийно-го-  
сударственного контроля  
ЦК КПСС и Совета Мини-  
стров решил провести  
массовую проверку вы-  
полнения постановления  
Совета Министров от  
28 ноября 1964 года «Об  
экономном расходовании  
в народном хозяйстве  
электрической и тепло-  
вой энергии и топлива».

В ходе проверки главные усилия направляются на то, чтобы добиться устранения выявленных недостатков, всемерно способствовать распространению передового опыта предприятий и организаций по рациональному использованию топливно-энергетических ресурсов.

Комитетам партийно-государственного контроля на местах предложено систематически рассматривать результаты проверки и при необходимости вносить предложения на рассмотрение партийных, советских и хозяйственных органов.

ТАСС.

## \* Новости техники

## \* Соперница металла

Калининский комбинат «Искож» выпустил первые 10 тысяч квадратных метров новой синтетической пленки, армированной напроном. Она отправлена в совхозы Российской Федерации и на Украину.

Поливинилхлоридная армированная пленка обладает исключительной прочностью. Из нее легко сооружать зернохранилища, различные склады. Это материал ближайшего будущего, серьезный соперник металла, дерева, стекла.



Полтора десятка лет безупречно трудится в центральных мастерских треста «Осинникиуголь». Мария Степанова. Она в совершенстве освоила профессию строгальщика, любит ее, всегда добросовестно относится к порученному делу, не знает брака в работе, перевыполняет сменные нормы на 20-25 процентов.

На снимке: М. Ф. Степанова производит обработку деталей.

## Химическая выставка открыта

В старинном московском парке «Сокольники» открылась международная выставка «Химия в промышленности, в строительстве и сельском хозяйстве».

На открытии выставки присутствовали Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, Первый заместитель Председателя Совета Министров К. Т. Мазуров, другие официальные лица.

В павильонах и на открытых площадках демонстрируют свои успехи в производстве химического оборудования, машин, химической продукции более 1800 фирм из 21 страны. Это хороший пример экономического сотрудничества стран с различными общественными системами.

ТАСС.

## Уборка картофеля—ударный фронт!

В последние дни Тогда стоит хорошая, но и она торопит тех, кто еще не справился с планом копки картофеля. А таких коллективов у нас в городе еще немало: картофель убран всего-навсего где-то с пятисот гектаров. Горожанам предстоит выкопать его на 1220 гектарах. Так что в эти дни необходимо мобилизовать все силы, чтобы как можно скорее убрать урожай.

Многие справились с заданием буквально за несколько дней. Вслед за рабочими и служащими Калтанского завода КВОИТ и промкомбината закончили копку коллективы

ряда школ (например, 1, 16, 15, 24), мебельного цеха № 3, горздравотдела и другие.

Коллектив шахты «Шуштаплевская-1» нынче, как и в прошлые годы, дружно работает на копке картофеля в Осинниковском совхозе. Рабочие и служащие многих участков и цехов уже справились с заданием. К ним можно отнести, например, коллективы подземного участка № 3, ламповой, мехцеха, работников и работниц клуба, детских садов.

Всего трудающимся «Шуштаплевской» предстоит убрать с 80

гаектаров. Уже на 16-е сентября было убрано более половины. Нет сомнения в том, что в ближайшие 2-3 дня задание будет выполнено полностью.

Хорошо работают на картофелеуборке горняки шахт «Капитальная-1» и «Капитальная-2». Куда хуже обстоит дело у малиновцев. Всего им предстоит убрать с 30 гектаров. Не так уж это много для большого коллектива. Однако на 15-е число здесь картофель был выкопан лишь на 8 гектарах. Примерно так же выполняют задание работники узла связи: из 13 га,

отведенных им на это же число, урожай был убран лишь с двух га.

Погожие дни не должны настраивать руководителей отстающих коллективов в уборке урожая на благодушный лад. Синоптики предупреждают, что в третьей декаде сентября ожидается снег, и тем более сейчас надо использовать каждую погожую минуту для скорейшей копки и засыпки картофеля в хранилища.

Всего горожанам предстоит засыпать 3300 тонн картофеля. Пока же засыпана лишь третья часть.

На «Капитальной-1» в честь дня деление. Такая система сигнализации шахтера проводился месячник ции была очень неудобной, затруднила работу рукотячика. Включаясь в это мероприятие, члены общества ВОИР и НТО брали на себя обязательство внести не менее 50 рационализаторских предложений и внедрить из них 25. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты приняли в смотре самое активное участие. Это хорошо видно по результатам месячника. Было подано 54

примечаниями главного подъема т. Логашным М. Г. и Кошкиным П. Ф. было внесено предложение по усовершенствованию процесса сигнализации. Они предложили по склоновому отделению на расстрел установить у разгрузочных кривых тяговый рубильник, подключив его к машинному отделению. К рубильнику прикрепили канатик, проложенный по стволу.

## творчество рационализаторов

предложения, из которых 35 внедрены в производство и дают большую пользу.

И вообще надо сказать, что в текущем году уровень творческой работы на нашей шахте заметно повысился. За 8 месяцев поступило 207 различных рационализаторских предложений. Это значительно больше, чем было их подано за 10 месяцев прошлого года.

К числу наиболее активных рационализаторов предприятия относятся т. Высторобский Е. Н.—инженер второго района, т. Чертов Л. А.—механик обогатительной фабрики, т. Штабель В. Г.—инженер техотдела, т. Ваймер А. Я.—бригадир слесарей ППР обогатительной фабрики, т. Кискин В. А., т. Чернов В. И.—электрослесари ЦСП, т. Бухтояров А. И.—слесарь мехцеха.

Одни предложения, внедренные рационализаторами в производство, значительно облегчают труд рабочих, другие дают хороший экономический эффект, третьи обеспечивают безопасность условий труда на рабочих местах. Хочется хотя бы кратко рассказать о некоторых из них.

На главном склоновом подъеме устроена аварийная сигнализация. До усовершенствования ее по стволу склонового отделения был проложен канатик, а на нулевой площадке установлен буфер с молотком. Работающему на склоне приходилось при помощи канатика и ударного устройства передавать сигналы рукотячнику, а тот в свою очередь передавал их в машинное от-

деление. Это усовершенствование улучшило подачу сигналов от слесаря, обслуживающего ствол, к машинисту подъема, облегчило работу рукотячника, а также создало безопасность во время проверок и ремонта ствола и т. д.

На толкателях верхнего действия применяются полускаты с одной ребордой. Это приводит к быстрому износу направляющих и рамы толкателя. Электрослесарем подземного транспорта т. Калашниковым М. П. было предложено поставить полускаты с двумя ребордами, которые в настоящее время надежно работают в толкателе вертикального действия на вспомогательном стволе. Достоинство этого предложения заключается в том, что оно значительно уменьшило износ рамы и самих полускатов, обеспечило более спокойную работу толкателя и улучшило безопасность труда.

На шахте «Капитальная-1» много и других рабочих мест, где рационализаторы применили свое творчество. Однако еще далеко не все резервы исчерпаны в рационализаторской работе. Имеются большие возможности для их изыскания и внедрения в производство.

В. БУРОВ,  
рабкор.

## Пребывание т. Л. И. БРЕЖНЕВА в Польской Народной Республике

По приглашению Первого секретаря ЦК ПОРП тов. В. Гомулки 11—12 сентября с. г. в Польше находился Первый секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Тов. В. Гомулка и тов. Л. И. Брежнев провели дружеские беседы по вопросам дальнейшего развития и углубления сотрудничества между ПНР и СССР, между КПСС и ПОРП, а также обсудили широкий круг вопросов международной политики. В беседах, которые проходили в братской и сердечной обстановке, приняли участие член политбюро и секретарь ЦК ПОРП тов. Зенон Клишко, а также посол СССР в Польше тов. А. Б. Аристов.



В Польской Народной Республике. На электростанции «Лазиска». Здесь открыт цех, который выпускает стройматериал, с успехом заменяющий пленень и нашедший широкое применение как изоляционный материал при строительстве жилых домов.

Фото ЦАФ—ТАСС.

## У ПАШИХ ДРУЗЕЙ



Польские грузовики и автобусы пользуются большим спросом за рубежом. Автомашины, изготовленные польскими автомобилестроителями, покупают страны Африки, Ближнего и Дальнего Востока.

На снимке: польский микроавтобус «НИСА-501» недалеко от гвинейского селения.

Фото ЦАФ—ТАСС

## ГРЕЗЫ

**О**ДНАЖДЫ Николая Разумова пригласил к себе командир роты.

— Вы знаете, как наши солдаты любят петь, — сказал он.

— Хорошо было бы создать свою песню. Попробуйте. Уверен, что у вас получится...

И вот появилась у воинов своя песня-марш. Бодрые звуки ее часто слышались в военном городке: с ней солдаты шли в столовую, в клуб, на стрельбище. Вместе со всеми пел и Николай Разумов, душа музыкальной жизни, неутомимый организатор, учитель музыки, дирижер...

В этот день Николай волновался. Не потому ли, что будет решаться судьба родного оркестра? Нет. За ребят он спокоен. Они не подведут. В антракте, проходя к сцене, Николай неожиданно увидел Галию. В фойе окружного Дома офицеров толпилось много народа, но все-таки он ее заметил. Она стояла у стендов с молоденским лейтенантом, требя его за рукав. Прядь волос у девушки слегка растрепалась.

Смятение охватило Николая. Тревожное чувство закралось в душу. Прошел уже год, как он приехал в этот город. Служба ему давалась легко. Только вот Галия упорно не отвечала на все его письма.

Почему? В который раз он задавал себе этот вопрос и не находил ответа.

Задумавшись, Николай глядел дирижерскую палочку, с трудом успокаиваясь. Эх ты, палочка-выручалочка...

Волшебница! Сейчас ты заговоришь таинственным, неуловимым голосом. По залу поплы-

**Ж**ИВУ я теперь в Калтане и, как и мой друг Николай, отдаю себя любимому искусству — музыке.

С Николаем Разумовым я познакомился в Ленинграде. Вместе с ним служил в одном взводе. Вместе делили горести и радости солдатской жизни, вместе участвовали в ротной художественной самодеятельности.

Николай был страшно влюблен в музыку. В ней он черпал свои силы, находил радость жизни. Об этом парне я и хочу рассказать читателям.

Автор.

вут, словно лебеди, чарующие звуки. И он — торжественный, нарядный — притихнет, внимая им. Но надолго ли? Вот уже прорывается в нем праздничное веселье и ликование...

В зале погасли люстры, и концерт начался. Одно выступление сменилось другим. Наступил черед выступать и оркестру.

Воспользовавшись закрытым занавесом, оркестранты расставили стулья и попытили, положили на них ноты. Все с нетерпением ожидали начала выступления, сочувственно посматривая на

жестственный руководитель и дирижер рядовой Николай Разумов. Оркестр исполнит вальс Андреева «Грезы».

Ощущая на себе взгляды, Николай украдкой посмотрел в зал. Где же сидит Галия?.. Присутствие ее на концерте всколыхнуло у солдата-дирижера целую гамму чувств и настроений.

Энергичный взмах — и вслед за этим мощное звучание вступительных тактов вальса. Но вот музыка потекла. Плавно, медленно. Будто распутывалась лента, вплетенная в д-

вичью косу. Простая, незамысловатая мелодия чем-то напоминала кантилену.

Николай, увлекаемый музыкой, грезил, мечтал... Море, солнце и Галия... Они бредут по берегу, усыпанному золотистыми песчинками. У ног их плещутся волны. Словно чайка, взмахнув крылом, Галия бежит навстречу ветру и волнам.

— Подожди...

Подожди!

Хочет крикнуть Николай, но от волнения не в силах вымолвить ни слова.

...И снова они рядом...

Снова мерно покачиваются волны... И все исчезает.

Последние аккорды потонули в приливе рукоплесканий. Николай повернулся к зрителям, поклонился. Глаза его светятся мечтательным блеском, на лице — блуждающая улыбка. Слушатели, восхищенные талантливой трактовкой произведения, не подозревали, однако, о том, что творится в душе музыканта.

А ему хочется петь. Какое это счастье — творить для людей и вызывать у них наслаждение и радость! Он простой, обыкновенный солдат, а выступает перед заслуженными генералами и офицерами. Это они когда-то безусы солдатами шли дорогами войны. Это они, задыхаясь в пороховом дыму, под звуки канонады вспоминали о доме родном, о любимых...

В воспаленном мозгу Николая клубились мысли. Он думал: «Как мне, тогда им было лишь по двадцать. Под коло-

кольный гул в ушах ко многим приходила смерть. Так неужели вновь придется людям подобное терпеть? Вот в зале гул, но он другой, он мирный. На первом ряду командиры. И никто не скажет Разумову: «Солдат, ты должен умирать! Нет, нет!.. Зачем? Я создан для жизни. И жизнь трудом мне прославлять. Кто знает, может быть, во мне талант? Может, и талант. А что же разволнилось так сердце? Ах, да? Ведь здесь, на сцене, совершилось мое первое боевое крещение. Спокойно, Коля. Ты нашел свое призвание».

Окрыленные теплым приемом, музыканты почувствовали себя увереннее. Гордо и вдохновенно зазвучал финал оперы «Иван Сусанин». Обаятельная, точно солнцем согретая, музыка Глинки все росла и ширилась, заполняя многолюдный зал. В такт этой магической музыке Николай, словно в забытьи, одними губами шептал:

«Да будет во веки веков

сильна

Любимая наша родная

страна...»

Галия воспринимала все, как во сне. Дни, проведенные вместе с Николаем, вдруг возродились в ее памяти в ином свете, отзвуком когда-то слышанной и теперь воспроизведенной песни.

И, может, впервые за свою жизнь Галия стала мучительно больно от того, что песню эту она больше не услышит.

г. Калтан.

К. СКУРАТОВИЧ.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ ИНДИЕЙ И ПАКИСТАНОМ

**КАРАЧИ.** Как сообщил официальный представитель Пакистана, в секторе Гадар (район Синда) пакистанские вооруженные силы «отступающим индийским войскам тяжелые потери» и сейчас закрепляют свой успех. В секторе Сиалкот-Джамму при поддержке военно-воздушных сил, бронетанковых частей и артиллерии противники сделали несколько попыток продвинуться вглубь пакистанской территории но «был отбит с большими для него потерями». За все время боев Индия потеряла 209 танков.

В секторе Кхем Каан Касур индийские войска предприняли

ожесточенную атаку при поддержке танков. Пакистанские вооруженные силы «остановили это наступление». Авиация Пакистана совершила новые налеты на индийские позиции, «причинив противнику большой ущерб».

**ЛОНДОН.** По сообщению корреспондента агентства Рейтер, государственный министр оборонного производства в Министерстве обороны Индии А. Томас заявил, что в результате двухдневных ожесточенных боев южнее Лахора в секторе Касур индийская армия «отбила массированную атаку пакистанских танков». Индийские части за последние четы-

ре дня уничтожили 66 и захватили 32 пакистанских танка. В

секторе Сиалкот-Джамму отбиты все попытки пакистанцев выбить индийские войска с занимаемых позиций.

**НЬЮ-ЙОРК.** Индийские военные власти заявили, сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс из Калькутты, что пакистанские бомбардировщики в сопровождении реактивных самолетов «Сейбр» совершили два налета на индийскую военную базу в «Барракпуре», расположенную в 23 километрах от Калькутты.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 17 сентября в большом зале новый художественный фильм «Ракеты не должны взлететь».

(10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 17 сентябрь в малом зале цветной

художественный фильм «Сон».

(9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК». 17 сентября «На завтрашней улице». (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. 18-19 сентября «Черепаха». (5, 7, 9). Для детей. «Киносборник № 98». Начало: 18-3, 19-1, 3.

ПРИОБРЕТАЙТЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ!

Центральная сберкасса.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, заместителя редактора и зав. партийным отделом — 9-00, отдела культуры и писем тружеников — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общая — 9-58.

ОП 15416

Осинниковская городская типография, управление по

печати Кемеровской области Тираж 12.000 экз. Заказ 4050.